
人権擁護に関する世論調査概要

Ｑ１ あなたは，基本的人権は侵すことのできない永久の権利として，憲法で保障されていることを知っていま
すか。

Ｑ２ 新聞やテレビなどで「人権問題」とか「人権が侵害された」というニュースが報道されることがありますが，
あなたは，この５～６年の間に，日本で，人権が侵害されるようなことは，次第に少なくなってきたと思います
か，あまり変わらないと思いますか，それとも次第に多くなってきたと思いますか。この中ではどうでしょうか。

内閣府大臣官房政府広報室
公表資料から作成

Ｑ３ あなたは，今までに，ご自分の人権が侵害されたと思ったことがありますか，それともそういうことはありま
せんか。
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Ｑ３ＳＱ　それは，どのような場合ですか。差し支えなければこの中からいくつでもあげてください。（複数回
答）

Ｑ４　「人権尊重が叫ばれる一方で，権利のみを主張して，他人の迷惑を考えない人が増えてきた」と言う意
見について，あなたは，どう思いますか。この中ではどうでしょうか。
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あらぬ噂，他人からの悪口，かげ口

プライバシーの侵害

名誉・信用のき損，侮辱

悪臭・騒音等の公害

差別待遇（人種・信条・性別・社会的身分等により，不平等
又は不利益な取扱いをされた）

暴力，強迫，強要（社会的地位，慣習，脅迫などにより，本
来義務のないことをやらされたり，権利の行使を妨害され

た）

警察官の不当な取扱い

使用者による労働強制等の不当な待遇

地域などでの仲間はずれ

セクシュアル・ハラスメント

その他

ストーカー行為

犯罪，不法行為のぬれぎぬ

社会福祉施設での不当な取扱い

答えたくない

水道・ガス等を止められたような住居の安全に関するもの

なんとなく
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Ｑ５ 日本における人権課題について，あなたの関心があるものはどれですか。この中からいくつでもあげてく
ださい。（複数回答）

Ｑ６ あなたは，女性に関する事柄で，人権上問題があると思われるのはどのようなことですか。この中からい
くつでもあげてください。（複数回答）
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障害者

高齢者

子ども

インターネットによる人権侵害

北朝鮮当局によって拉致された被害者等

女性

犯罪被害者等

ＨＩＶ感染者等

ハンセン病患者・元患者等

ホームレス

同和問題

刑を終えて出所した人

外国人

人身取引（性的搾取，強制労働等を目的とした人身取引）
性同一性障害者（生物学的な性と性の自己意識（こころの

性）が一致しない者）
性的指向（異性愛，同性愛，両性愛）

アイヌの人々

その他

特にない
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H15
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31.9
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19.0
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0.4

13.3

4.5

0 20 40 60 80

職場における差別待遇

家庭内における夫から妻に対する暴力
（酒に酔ってなぐるなど）

職場におけるセクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ）

男女の固定的な役割分担意識（「男は仕事，女は家庭」な
ど）を他の人に押しつけること

売春・買春（いわゆる「援助交際」を含む）

アダルト・ビデオ，ポルノ雑誌

女性のヌード写真等を掲載した雑誌，新聞

女性の働く風俗営業

内容に関係なく女性の水着姿，裸体や媚びたポーズ等を
使用した広告

「令夫人」，「婦人」，「未亡人」のように女性だけに用いられ
る言葉

その他

特にない

わからない

%

H15

H19



Ｑ７ あなたは，子どもに関する事柄で，人権上問題があると思われるのはどのようなことですか。この中から
いくつでもあげてください。（複数回答）

Ｑ８ あなたは，高齢者に関する事柄で，人権上問題があると思われるのはどのようなことですか。この中から
いくつでもあげてください。（複数回答）
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40.9
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いじめをしている人や，いじめられている人を見て見ぬふり
をすること

「仲間はずれ」や「無視」，身体への直接攻撃や相手が嫌
がることをしたり，させたりするなど，いじめを行うこと

親がいうことを聞かない子どもに暴力を加えるなど子どもを
虐待すること

児童買春・児童ポルノ等

学校や就職先の選択など自分の意見について，大人がそ
の意見を無視すること

授業中，先生が騒いだ子どもをなぐるなど体罰を加えること

その他

特にない

わからない
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悪徳商法の被害者が多いこと

高齢者を邪魔者扱いし，つまはじきにすること

働ける能力を発揮する機会が少ないこと

病院での看護や養護施設において劣悪な処遇や虐待を
すること

経済的に自立が困難なこと

家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待をするこ
と

高齢者の意見や行動を尊重しないこと

その他

特にない

わからない
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Ｑ１０ あなたは，同和問題について，初めて知ったきっかけは，何からですか。この中から１つお答えくださ
い。

Ｑ１０ＳＱ　あなたは，同和問題に関し，現在，どのような人権問題が起きていると思いますか。この中からいく
つでもあげてください。（複数回答）

Ｑ９ あなたは，障害者に関し，現在，どのような人権問題が起きていると思いますか。この中からいくつでもあ
げてください。（複数回答）
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就職・職場で不利な扱いをすること

人々の障害者に対する理解が足りないこと

差別的な言動をすること

じろじろ見られたり，避けられたりすること

アパート等の住宅への入居が困難なこと

結婚問題で周囲が反対すること

悪徳商法の被害者が多いこと

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加できないこと

その他

特にない

わからない

%

H15

H19

16.8

17.5

13.5

9.2

3.6

3.4

3.0

3.7

1.7

0.9

1.7

25.0

19.7

17.8

13.3

9.2

6.7

3.9

2.6

1.9

1.8

1.5

1.1

20.5

0 20 40 60 80

学校の授業で教わった

家族（祖父母，父母，兄弟等）から聞いた

テレビ・ラジオ・新聞・本等で知った

同和問題は知っているがきっかけは覚えていない

職場の人から聞いた

学校の友だちから聞いた

同和問題の集会や研修会で知った

近所から聞いた

都道府県や市区町村の広報紙や冊子等で知った

親戚の人から聞いた

その他

同和問題を知らない
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結婚問題で周囲が反対すること

身元調査をすること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

インターネットを利用して差別的な情報を掲載すること

差別的な落書きをすること

その他

特にない

わからない
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Ｑ１３ 日本に居住している外国人が不利益な取扱いを受けることがありますが，あなたはこのことについてど
う思いますか。この中から１つお答えください。

Ｑ１１ あなたは，アイヌの人々に関し，現在，どのような人権問題が起きていると思いますか。この中からいく
つでもあげてください。（複数回答）

Ｑ１２ 日本に居住している外国人は，生活上のいろいろな面で差別されていると言われていますが，外国人
の人権擁護について，あなたの意見は次のどちらに近いですか。この中から１つお答えください。
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独自の文化や伝統の保存，伝承が図られていないこ
と

差別的な言動をすること

就職・職場で不利な扱いをすること

結婚問題で周囲が反対すること

その他

特にない

わからない
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日本国籍を持たない人でも，日本人と同じように人権は守
るべきだ

日本国籍を持たない人は日本人と同じような権利を持って
いなくても仕方がない

どちらともいえない

わからない
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19.8

3.3

1.4

16.8

33.7

31.7

20.2

3.2

1.2
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風習・習慣や経済状態が違うのでやむを得ない

外国人に対する差別だ

日本の事情に慣れるまでトラブルがあっても仕方がな
い

外国人だから不利益な取扱いを受けても仕方がない

その他

わからない
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Ｑ１４ あなたは，ＨＩＶ感染者等に関し，現在，どのような人権問題が起きていると思いますか。この中からいく
つでもあげてください。（複数回答）

Ｑ１５ あなたは，ハンセン病患者・元患者等（ハンセン病患者・元患者とその家族）に関し，現在，どのような
人権問題が起きていると思いますか。この中からいくつでもあげてください。（複数回答）

Ｑ１６ あなたは，犯罪被害者等に関し，現在，どのような人権問題が起きていると思われますか。この中から
いくつでもあげてください。（複数回答）
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31.3
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結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

治療や入院を断ること

宿泊を拒否すること

アパート等の入居を拒否すること

無断でエイズ検査等をすること

その他

特にない

わからない
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28.5
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0.7
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41.3

31.0
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24.4

21.5

18.9

0.3

7.0

22.3
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ハンセン病療養所の外で自立した生活を営むのが困難な
こと

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

宿泊を拒否すること

治療や入院を断ること

アパート等の入居を拒否すること

その他

特にない

わからない
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H15

H19

62.3

56.9

47.8

47.5

36.9

35.3

30.2

0.4

1.8

8.5

62.1

55.5

52.1

49.4

44.9

39.5

32.5

0.2

1.9

5.8
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報道によってプライバシーに関することが公表されたり，取
材によって私生活の平穏が保てなくなること
犯罪行為によって精神的なショックを受けること

警察に相談しても期待どおりの結果が得られないこと

事件のことに関して，周囲にうわさ話をされること
刑事裁判手続に必ずしも被害者の声が十分反映されるわ

けではないこと

捜査や刑事裁判において精神的負担を受けること

犯罪行為によって経済的負担を受けること

その他

特にない

わからない

%
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Ｑ１７ あなたは，インターネットによる人権侵害に関し，現在，どのような問題が起きていると思われますか。こ
の中からいくつでもあげてください。（複数回答）

Ｑ１８ あなたは，ホームレスに関し，現在，どのような人権問題が起きていると思われますか。この中からいく
つでもあげてください。（複数回答）

Ｑ１９ あなたは，性的指向（異性愛，同性愛，両性愛）及び性同一性障害者（生物学的な性とこころの性が一致しない者）に関し，ど
のような人権問題が起きていると思われますか。この中からいくつでもあげてください。（複数回答）

52.2

39.4

23.8

24.4

52.2

0.7

2.1

28.9

53.7

52.8

40.9

31.3

25.7

0.1

3.2

20.2
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出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっていること

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること

捜査の対象となっている未成年者の実名や顔写真を掲載
すること

ネットポルノが存在していること

差別を助長する表現を掲載すること

その他

特にない

わからない
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49.2

45.9

35.8

29.8

27.5

22.8

21.3

20.2

16.9

0.7
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通行人等が暴力をふるうこと

経済的に自立が困難なこと

じろじろ見られたり，避けられたりすること

差別的な言動をすること

就職・職場で不利な扱いをすること

アパート等の入居を拒否すること

近隣住民等が嫌がらせをすること

店舗等への入店や施設利用を拒否すること

宿泊を拒否すること

その他

特にない

わからない

%
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49
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26.7

24.1

22.1
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性的指向及び性同一性障害者に対する理解が足りない
こと

差別的な言動をすること

じろじろ見られたり，避けられたりすること

職場，学校において，嫌がらせをすること

就職・職場で不利な扱いをすること

アパート等の入居を拒否すること

店舗等への入店や施設利用を拒否すること

宿泊を拒否すること

その他

特にない

わからない

%

H19



Ｑ２０ あなたは，人権啓発を推進するためには，国民に対してどのような啓発広報活動が効果的であると思
いますか。この中からいくつでもあげてください。（複数回答）

Ｑ２１ あなたは，今後，国は，これらの人権課題の解決に向けて，どのようなことに力を入れていけばよいと思
いますか。この中からいくつでもあげてください。（複数回答）

70.4

46.3

31.8

28.8

26.6

19.2

15.9

13.6

14.5

9.7

6.7

0.9

1.1

5.6

69.8

47.0

32.6

32.4

28.1

19.7

19.3

18.3

15.1

10.4

7.4

0.7

2.2

4.4

0 20 40 60 80

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌・週刊誌

講演会や研修会

広報紙・パンフレット・ポスター

自由な意見の交換ができる会合

高齢者・障害者等との交流会

映画・ビデオ

インターネット・Ｅメール（メールマガジン等）

高齢者・障害者疑似体験

ワークショップ（専門家を交えた少人数の討論会）

展示会

その他

特にない

わからない

%

H15
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50.9

49.4

42.6

24.8

35.1

36.2

30.2

24.8

0.8

1.9

6.8

55.4

46.4

46.0

41.1

40.3

32.9

27.1

21.4

0.8

2.4

5.0

0 20 40 60 80

学校内外の人権教育を充実する

国や地方自治体，民間団体等の関係機関が連携を図り，
一体的な教育・啓発広報活動を推進する

人権が侵害された被害者の救済・支援を充実する

犯罪の取締りを強化する

人権意識を高め，人権への理解を深めてもらうための啓発
広報活動を推進する

人権課題に対応する専門の相談機関・施設を充実する

人権侵犯事件の調査・処理や人権相談に関する人員を充
実する

人権に関する情報の収集及び提供を充実する

その他

特にない

わからない

%

H15

H19



【参考H15調査】Ｑ１１ あなたは、高齢者の人権を守るために必要なことはどのようなことだと思いますか。こ
の中からいくつでもあげてください。（複数回答）

【参考H15調査】Ｑ９ あなたは、子どもの人権を守るために必要なことはどのようなことだと思いますか。この
中からいくつでもあげてください。（複数回答）

【参考H15調査】Ｑ７ あなたは、女性の人権を守るために必要なことはどのようなことだと思いますか。この中
からいくつでもあげてください。（複数回答）

62.6

45.5

39.1

33.6

24.3

22.6

0.6

2.5

3.2

0 20 40 60 80

高齢者が自立して生活しやすい環境にする

高齢者と他の世代との交流を促進する

高齢者の就職機会を確保する

高齢者のための人権相談所や電話相談所を充実する

高齢者に対する犯罪の取締りを強化する
高齢者の人権を守るための教育・啓発広報活動を推進

する
その他

特にない

わからない

%

H15

55.9

50.0

42.5

41.5

36.7

34.2

34.0

31.9

27.1

24.2

18.0

14.1

6.8

1.1

2.1

2.8

0 20 40 60 80

子どもに、他人の思いやりを教える

成績だけを重んじる教育の在り方を改める

教師の人間性、資質を高める
子どもに豊かな体験をさせ、たくましく生きるための力を

身に付けさせる
家庭内の人間関係を安定させる

子どもの個性を尊重する

子どものための人権相談所や電話相談所を充実する

大人に、子どもが独立した人格であることを教育する
子どもの人権を守るための教育・啓発広報活動を推進す

る
児童買春・児童ポルノ等の取締りを強化する

児童相談所を充実させる

体罰禁止を徹底させる

校則や規則を緩やかなものにする

その他

特にない

わからない

%

H15

55.6

31.8

27.3

22.7

20.1

19.8

19.0

17.3

1.2

6.2

6.7

0 20 40 60 80

結婚、出産、育児、介護が女性の労働の継続性の障害
とならないような環境を整備する

女性のための人権相談所や電話相談所を充実する

男女平等に関する教育を充実する

女性の人権を守るための教育・啓発広報活動を推進す
る

女性の裁判官、取調官、相談担当者等の配置や人数を
増やす

公的機関や企業が採用・登用等で女性の参画を促進す
るための特別な措置を講じる

女性に対する犯罪の取締りを強化する

マスコミ等の倫理に関する自主的取組を促進する

その他

特にない

わからない

%

H15



【参考H15調査】Ｑ１９ あなたは、ＨＩＶ感染者等の人権を守るために必要なことはどのようなことだと思います
か。この中からいくつでもあげてください。（複数回答）

【参考H15調査】Q14ＳＱ２ あなたは、同和問題の解決に必要なことはどのようなことだと思いますか。この中
からいくつでもあげてください。（複数回答）

【参考H15調査】Ｑ１３ あなたは、障害者の人権を守るために必要なことはどのようなことだと思いますか。こ
の中からいくつでもあげてください。（複数回答）

30.5

28.4

21.8

20.0

18.9

3.4

7.6

21.4

0 20 40 60 80

同和問題を解決するための教育・啓発広報活動を推進
する

同和問題について、自由な意見交換ができる環境をつく
る

同和関係者が自立して生活しやすい環境にする

えせ同和行為を排除する

同和問題に係る人権相談所や電話相談所を充実する

その他

特にない

わからない

%

H15

70.0

49.0

44.7

30.7

30.1

0.7

2.7

4.1

0 20 40 60 80

障害者が自立して生活しやすい環境にする

障害者の就職機会を確保する

障害のある人とない人との交流を促進する

障害者のための人権相談所や電話相談所を充実する

障害者の人権を守るための教育・啓発広報活動を推進
する

その他

特にない

わからない

%

H15

53.4

50.0

30.9

29.9

21.8

20.8

0.6

2.5

17.0

0 20 40 60 80

ＨＩＶに関する正しい知識などの教育・啓発広報活動を
推進する

ＨＩＶ感染者等のプライバシーを保護する

ＨＩＶ感染者等の治療費を援助する

ＨＩＶ感染者等のための人権相談所や電話相談所を充
実する

ＨＩＶ感染者等の生活を援助する

ＨＩＶ感染者等の就職機会を確保する

その他

特にない

わからない

%

H15



【参考H15調査】Ｑ２１ あなたは、ハンセン病患者・元患者等の人権を守るために必要なことはどのようなこと
だと思いますか。この中からいくつでもあげてください。（複数回答）

【参考H15調査】Ｑ２３ あなたは、犯罪被害者等の人権を守るために必要なことはどのようなことだと思います
か。この中からいくつでもあげてください。（複数回答）

【参考H15調査】Ｑ２５ あなたは、インターネットによる人権侵害を解決するために必要なことはどのようなこと
だと思いますか。この中からいくつでもあげてください。（複数回答）

45.3

39.0

30.5

27.4

26.3

25.3

0.4

4.3

20.9

0 20 40 60 80

ハンセン病に関する正しい知識などの教育・啓発広報活
動を推進する

ハンセン病患者・元患者等のプライバシーを保護する

ハンセン病患者・元患者等の生活を援助する

ハンセン病患者・元患者等の就職機会を確保する

ハンセン病患者・元患者等の治療費を援助する

ハンセン病患者・元患者等のための人権相談所や電話
相談所を充実する

その他

特にない

わからない

%

H15

49.6

46.6

38.0

36.3

33.8

32.2

27.6

23.4

23.1

0.6

1.7

8.1

0 20 40 60 80

精神的被害に対応するためのカウンセリングを行う

犯罪被害者等の人権に配慮した報道や取材を行う

犯罪被害者等のための人権相談所や電話相談所を充
実する

犯罪被害者等に接する警察官などの教育や訓練を充実
する

犯罪予防・防止のための施策を充実させる

捜査や刑事裁判において犯罪被害者等により配慮した
施策を講じる

犯罪被害者等の人権を守るための教育・啓発広報活動
を推進する

犯罪被害者等に経済的な支援を行う

犯罪被害者等の就職機会を確保する

その他

特にない

わからない

%

H15

50.4

40.6

34.9

23.1

0.4

2.3

27.1

0 20 40 60 80

違法な情報発信者に対する監視・取締りを強化する

プロバイダーに対し情報の停止・削除を求める

個人のプライバシーや名誉に関する正しい理解を深める
ための教育・啓発広報活動を推進する

インターネットにより人権侵害を受けた者のための人権相
談所や電話相談所を充実する

その他

特にない

わからない

%

H15


